

上海法治报

扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号

传递法治力量

长三角九市一区政协在沪签署备忘录
成立全过程人民民主探索与实践联席会议

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,长三角九市一区政协全过程人民民主探索与实践联席会议首次会议在闵行区召开,会上签署了长三角九市一区政协全过程人民民主探索与实践协同协作交流机制备忘录,以进一步推进长三角区域高质量协同发展为目标,以探索建立跨区域协商民主机制为视角,发挥政协优势,展现新时代人民政协新作为。

长三角一体化发展是习近

平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。2018年11月5日,习近平总书记在首届中国国际进口博览会上宣布,支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。6年来,沪苏浙皖四省市根据总书记擘画的蓝图,紧扣“一体化”和“高质量”,持续在创新共建、协调共进、绿色共保、开放共赢、民生共享等方面协力推进一体化发展,强劲活跃增长极的功能不断巩固提升,成为彰显中国特色社会主义制度优越性的重要

窗口和我国参与国际竞争合作的重要平台。

作为上海的枢纽门户和开放高地,闵行区坚持以落实国家战略为牵引,聚焦虹桥国际开放枢纽建设,积极推进高层次协同开放,加快打造服务长三角一体化发展的桥头堡。在此过程中,人民政协作为人民民主的重要实现形式,作为人才荟萃、智力密集的人才库、智囊团,承担了团结各界、协商民主、献计出力的重要职责。

为充分发挥人民政协专门

协商机构作用,推进全过程人民民主政协实践,闵行区政协作为倡议发起单位,经征求长三角地区九市政协意愿,牵头成立长三角地区九市一区政协全过程人民民主探索与实践联席会议。

会上,长三角九市一区签约代表共同签署了长三角九市一区政协全过程人民民主探索与实践协同协作交流机制备忘录。备忘录聚焦发挥专门协商机构作用、强化协同主推,聚焦发展全过程人民民主、强化经验互鉴,聚焦广泛凝聚社会

共识,强化团结发展,聚焦政协委员履职能力提升、强化工作互动。通过充分发挥人民政协组织优势,搭建跨区域协商平台和团结协作、联合联动平台,努力实施一批政协协同协作项目,形成一批高质量专题调研报告,推出一批专门协商机构最佳实践案例,呈现一批政协委员创新履职亮点。

会上还举行了轮值会旗移交仪式。根据联席会议工作机制,每年召开一次联席会议,由长三角九市一区轮流举办,明年将在江苏省镇江市举办。

本期导读

华政附中学生参与国家立法
记者实地探访与宪法同岁的学校
在这里,“我的班规我做主”

■ 详见A2

她是“铁娘子”
是电梯安全守护者

——记上海市特种设备监督检验技术研究院
电梯检验所党支部书记、所长方良

■ 详见A5

中国式现代化奋进者

送上家门口健身的幸福感



□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天,上海市第四届市民运动会2024年徐汇

市民体育节在徐汇滨江闭幕。本次活动旨在为市民带来家门口健身的便利感、体育健身的获得感与健康徐汇的幸福感,

为打造徐汇区“5分钟体育生活圈”提供丰富的活动内容。

图为市民参与体育游戏,打卡换取健身物品

上海报业集团出版

上海法治报 上海地区唯一的法政类报纸

2025年全年订价 400 元

您的手中是否还有网络订阅单未使用?

2025年上海法治报收订接近尾声

请速登录 www.shfzb.cn
(或关注上海法治报微信) 订阅

征订专线: 33675000